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зарождающиеся отказы, связанные, например, с износом. Можно установить допустимые уровни 
вибрации машин с механизмами вращения, используя в качестве параметров в критериях пики величины 
вибраций и смещения пиков. Основные источники вибрации в данном случае деформация или 
повреждение частей ротора, деформация корпуса и основания, эксцентриситет в подшипниках, 
повреждение подшипников и др. В меньшей степени исследованы виброграммы механизмов с возвратно-
поступательным движением и коробок зубчатых передач. 

Шумы аппаратов и машин также характеризуют как общие свойства систем, так и свойства их 
частей. Производственный шум имеет широкий спектр сигнала, параметры его можно рассматривать как 
многомерный вектор. Опыт применения акустических методов показывает, что в состоянии нормального 
функционирования энергия шума в основном концентрируется в области низких частот, а энергия, 
соответствующая дефектам, располагается на более высоких частотах. Это обстоятельство используют для 
своевременного обнаружения зарождающихся нарушений. Недостаток большинства акустических 
методов - необходимость иметь в памяти системы контроля реализации сигналов или статистические 
характеристики сигналов всех состояний функционирования. Техническое состояние контролируемого 
объекта можно определить по зарегистрированному сигналу шума на основе сравнения статистических 
характеристик реализаций сигналов (плотностей распределений, автокорреляционных функций, 
энергетических спектров) или других информативных признаков, которые должны храниться в памяти для 
возможных состояний функционирования. По реализации сигнала в момент контроля системы вычисляют 
текущую характеристику, которую сравнивают с типовыми. 

Целесообразно проводить диагностические исследования при комплексном использовании 
измерительных средств и методов моделирования систем с помощью ЭВМ. Диагностические модели 
функционирования дают возможность применять для диагностики электромеханических исполнительных 
устройств функциональные методы. Интеграция систем виброакустодиагностики в 
компьютеризированные системы управления сложными многоприводными установками открывает 
возможность в реальном времени оценивать и выявлять критические режимы работы 
электромеханического оборудования, и своевременно формировать управляющие воздействия, 
позволяющие стабилизировать функционирование производственных комплексов. 

ЛИТЕРАТУРА: 
1. Азовцев Ю.А. Вибрационная диагностика роторных машин и оборудования целлюлозно-

бумажных комбинатов. / Ю.А. Азовцев, Н.А. Баркова, А.А. Гаузе // СПб.: СПбГУРП, 2014. – 127 с:  
2. Вибрация в технике. В 6 томах. Т.5. / В.В. Алексеенко, А.С. Больших, М.Д. Генкин. – М.: 

Машиностроение, 1980. – 496с. 

АВТОМАТИЗАЦІЯ ПЕРЕВІРКИ СФОРМОВАНОСТІ ПРОФЕСІЙНИХ 
КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ БАКАЛАВРІВ МАТЕМАТИКИ В УМОВАХ ЄДИНОГО 

ІНФОРМАЦІЙНО-ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ 

Ручинська Н.С. 
Миколаївський національний аграрний університет, м. Миколаїв, ruchinska@outlook.com 

Реформи, що відбуваються в системі вищої освіти України актуалізували проблему оцінювання 
результатів освітнього процесу. Складність цієї процедури пов'язана з сутнісною особливістю 
компетентностей, які є інтегральною характеристикою особистості. Вони формуються в процесі діяльності 
посередництвом освоєння змісту освітньої програми з адекватним використанням освітніх технологій. 

Під компетентностями розуміють поєднання таких складових як знання і розуміння, що дозволяють 
описати рівень оволодіння ними і ступінь їх реалізації. Вони проявляються в ситуації, коли приводиться в 
дію певна здатність людини, що дозволяє виконати поставлене завдання, а рівень її виконання піддається 
оцінюванню. Слід зазначити, що неможливо в абсолютних величинах оцінити наявність або відсутність 
компетентності, оскільки володіння ними відбувається в різному ступені, що дозволяє, в свою чергу 
говорити про можливість їх формування під час теоретичного і практичного навчання [1]. 

Проведений аналіз досліджень зарубіжних і вітчизняних учених показав, що формування і розвиток 
компетентностей може розглядатися у вигляді тривалого, циклічного інтеграційного процесу, що 
реалізується в ході освоєння освітньої програми вищої освіти. Компетентнісний підхід обумовлений 
загальноєвропейською тенденцією побудови освітніх програм вищої освіти – Tuning. Спочатку Tuning, 
задуманий як найбільший європейський проект для вирішення суто європейських освітніх проблем, став 
згодом методологією, і був адаптований в структурах вищої освіти різних країн. Основна позиція 
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методології полягає в розвитку компетентностей в ході освоєння змісту різних дисциплін, практик в 
рамках освітньої програми і їх оцінювання на різних етапах освітнього процесу [3]. 

Формування професійних компетентностей відбувається у ході навчання на предметно-змістовому 
рівні за рахунок систематичного включення студентів у діяльність, спрямовану на вирішення конкретних 
професійних завдань [2]. Тому, необхідно представити знання у вигляді потрібної і доступної інформації 
у інтерактивному навчальному оточення для постійної інформаційної взаємодії і використання наявних 
умов для засвоєння нових знань. Таким оточенням може виступати єдиний інформаційно-освітній простір 
вищого навчального закладу, технологічний інструментарій якого є ефективним засобом оцінювання рівня 
сформованості компетенцій. В таких умовах змінюється підхід до оцінювання. Просте виставлення оцінок 
з дисциплін перетворюється у прив'язання оцінок до окремих компетентностей, які студент повинен 
придбати в процесі навчання. Оцінка за кожну роботу стає багатокомпонентною. Відбувається аналіз, які 
компетентності мобілізуються на виконання цієї роботи, і які з них студентом підтверджені, а які ні. 

Згідно освітньої програми підготовки бакалавра математики задано цільовий набір 
компетентностей, на основі якого формується індивідуальний навчальний план студента. Він отримує від 
єдиного інформаційно-освітнього простору рекомендований набір і послідовність проходження 
дисциплін. Згідно робочої навчальної програми для кожної дисципліни задані вихідні компетентності, які 
отримує студент після успішного вивчення цієї дисципліни і вхідні компетентності, які необхідні, щоб 
розпочати вивчення цієї дисципліни. Стан сформованості компетенцій і відсоток виконання 
індивідуального навчального плану студент може побачити в своєму особистому кабінеті. Система 
обчислює рівень кожної компетенції на основі підсумкової оцінки з дисципліни і часу, який минув з 
моменту її проходження. Кожен студент характеризується набором вже вивчених компетентностей. 

Таким чином, створення репозиторію компетентностей в базі єдиного інформаційно-освітнього 
простору, розробка системи оцінювання та контролю виконання навчальних завдань дає можливість 
реалізувати автоматичне оцінювання сформованості професійних компетентностей бакалаврів 
математики. 

ЛІТЕРАТУРА: 
1. Байденко В. И. Компетентностный подход к проектированию ГОС ВПО (методологические и 

методические вопросы): Методическое пособие. – М. : Исследов. центр проблем кач-ва подготовки 
спец-в, 2005. – 114 с. 

2. Елагина О. Б. Моделирование компетенций преподавателя дистанционного обучения / 
О. Б. Елагина, Т. В. Саранская: [Электронный ресурс]. – Режим доступа к ресурсу: 
http://ou.tsu.ru/upload/form/not_image/cc6/.pdf_ 

3. Методологія TUNING. [Електронний ресурс]. – Режим доступу до ресурсу: 
http://www.unideusto.org/tuningeu/tuning-methodology.html 

ОНТОЛОГІЧНИЙ ПІДХІД ДО МОДЕЛЮВАННЯ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИХ 
ІНФОРМАЦІЙНИХ СЕРЕДОВИЩ  

Рябова Н.В.  
Харківський національний університет радіоелектроніки,  

61166 м.Харків, пр-т Науки, 14,  
nataliya.ryabova@nure.ua 

Створення та впровадження єдиної політики економіко-технічного управління інформаційними 
ресурсами регіональних соціоекономічних об’єктів України є актуальною задачею сьогодення. Основою 
такої політики є принципово нова концепція формування знань щодо інформаційних ресурсів у вигляді 
взаємопов’язаних онтологічних моделей, та управління ресурсами на основі отриманих знань. Семантичні 
компоненти онтологічної моделі представляються у вигляді екземплярів (instances), концептів (concepts), 
їх атрибутів, відношень між концептами (relationships), можливих обмежень, що накладаються на 
концепти та/або їх атрибути (constraints). На основі онтологічних моделей формується онтологічна база 
знань, яка забезпечує експліцитну специфікацію концептуальної моделі предметної області (ПрО) у 
вигляді ієрархічної структури взаємопов’язаних понять і термінів, релевантних ПрО, а також 
інформаційних ресурсів підприємства.  

Дана робота є складовою частиною досліджень, спрямованих на розробку загальних теоретичних 
положень і методів побудови онтологічних моделей для управління інтелектуальними інформаційними 
середовищами (ІІС), системами і технологіями регіональних соціоекономічних об’єктів (органів 
управління, підприємств, організацій тощо). Основою формального представлення ІІС є онтологічні 
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